

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/1

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. április 20.      bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1013

Losonczy pál nigériába utazott

1986. április 20. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke Ibrahim Badamosi Babangida vezérőrnagynak, a nigériai szövetségi köztársaság elnökének meghívására vasárnap hivatalos, baráti látogatásra nigériába utazott.

kíséretében van nagy gábor külügyminiszter-helyettes, melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes, horváth ottó egészségügyi miniszterhelyettes, németh jános, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese, reményi gyula altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének első helyettese és bende józsef, hazánk lagosi nagykövete, aki nigériában csatlakozik a küldöttséghez. /általános

Losonczy pál bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Katona Imre, az elnöki tanács titkára, Várkonyi Péter külügyminiszter, Medve László egészségügyi miniszter valamint politikai életünk több más vezető személyisége. /mti/

gn/mz sl  
08.04      200486 0960

*DM*

---

sb0002 4 130 mtib1014

koszoruzás - zalka máté

1986. április 20. - zalka máté, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából április 23-án, szerdán 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. /mti/

-ár/mz sl  
08.54 200486 0314

--

sb0003 4 130 mtib1015

elhunyt várnai józsef

1986. április 20. - várnai józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939-től volt a párt tagja, 64 éves korában elhunyt. hamvait családi körben helyezték el.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ -ár/mz sl

08.56 200486 0362

--

sb0004 4 160 mtib1001

az v. országos színházi találkozó programja

1986. április 20. - elkészült az v. országos színházi találkozó programja: május 2-30. között nyolc fővárosi és tizenegy vidéki társulat előadásait láthatja budapesten a közönség.

a találkozót új elvek szerint készítették elő. a korábbi évek tapasztalatai ugyanis azt mutatták, hogy sem az nem eredményes, ha valamennyi fővárosi és vidéki színház, sem az, ha csak a vidéki színházak vesznek részt az országos találkozóon. a budapesti társulatok ugyanis kevésbé törekedtek arra, hogy új előadásokat hozzanak létre, a vidéki színházak is elsősorban már több-kevesebb sikerrel játszott produkcióikat hozták budapestre.

az idén a színházaktól beérkezett javaslatok alapján először állította össze a programot. így lehetővé vált, hogy a legszínvonalasabb produkciók szerepeljenek a találkozón, s egy-egy színház több előadással is részt vesz, míg más társulatok ezuttal kimaradnak a programból. május első felében a budapesti színházak, a hónap második felében a vidéki társulatok adják elő „fesztivál-műsorukat,,.

a budapesti színházi műhelyek előadásainak sorát május 2-án a játékszín nyitja meg füst milán margit kisasszony című darabjával. a színház örökény macskajáték című színművével is szerepel a találkozón. ugyancsak két-két szindarabban vesz részt a nemzeti színház /boldizsár-szörényi-bródy: istván, a király és sütő andrás: advent a hargitán/, valamint a katona józsef színház /csehov: három nővér és shakespeare: coriolanus/. a fővárosi operett színház repertorájából bock: hegedüs a háztetőn, a radnóti miklós színpadából shepard: valódi vadnyugat, a vigszínházból durrenmatt: az öreg hölgy látogatása, a népszínházból mrožek: mészárszék, végül a bábszínházból hegedüs-tarbay: a csodaszarvas népe című előadást láthatja a közönség a találkozó idején.

a vidéki társulatok május 18-30. között mutatják be produkcióikat. elsőként a szegedi nemzeti színház hair-előadása lesz látható a vigszínházban, a szerzők: macdermot-ragni-rado. május 19-én a szolnoki sziglieti színház déry tiber tanuk című drámájával vendégszerepel a fővárosi operett színházban. a thália színházban játssza május 20-án a győri kislalud színház euripidész-sartre-illyés trójai nők-jét; 21-én a veszprémi petőfi színház pedig goncsarov hétköznapi történetét. /folyt. köv./

rj  
09.00 200486 2345

--

sb0005 4 160 mtib1002

elkészült az v. országos /2.rész/

május 23-án a debreceni csokonai színház shakespeare: hamlet, majd 26-án a nyíregyházi móríc zsigmond színház grillparzer: bancbanus című drámáját adja elő ugyancsak a thália színházban. a vigszínház további két vendégjátéknak ad otthont: 22-én a kaposvári csiky gergely színház rogers: tom jones, 27-én a miskolci nemzeti színház csehov: cseresznyés kert című művét játssza. a pesti színházban lép fel május 29-én a pécsi nemzeti színház hernádi gyula hagyaték című drámájával. a műgyetem szkéné színpada fogadja május 24-én a dunaujvárosi bemutató színpadot, amely noren az éjszaka a

05

nappal anyja című produkcióját hozza a találkozóra, az utolsó előadásra a nemzeti színházban kerül sor május 30-án; a békés megyei jókai színház társulata nash az esőcsináló című drámáját adja elő.

változott a szakmai díjak odaítélésnek rendje is: az eddigiektől eltérően nem csak a találkozón látható produkciókban részt vevő művészek, alkotók, illetve együttesek jutalmazhatók, hanem az egész 1985-86-os évad teljesítménye. a rangos színházi szakemberekből álló zsűri ítéli oda a legjobb rendezés, női és férfi alakítás, női és férfi epizódszerep, a legjobb díszlet, jelmez, dramaturgiai munka és az évad legjobb együttese díjait. /mti/

cs/ -ár rj ie

09.00 200486 1301

--

sb0006 4 160 mtib1003

baranyai délszláv gyöngyszemek

1986. április 20. - a magyarországi délszláv népköltés összegyűjtésére vállalkozott frankovics györgy, a pécsi janus pannonius tudományegyetem tanárképző karának adjunktusa. baranjski biseri, azaz: baranyai gyöngyszemek címmel adta ki a népi alkotásokat a baranya megyei pedagógiai intézet - természetesen szerbhorvát nyelven. az első kötet ötvenkét népdalt, népballadát és hősi éneket, a második és a harmadik kötet ötvenkét népmesét tartalmaz. a további kötetekben a hazai délszlávok mondókeit, találós kérdéseit fogja közreadni a kutató.

a népköltészeti alkotások többsége még a délszlávok eredeti hazájában, a balkánon született, de az új környezetben magyaros motívumokkal gazdagodtak. a népdalokat és a népmeséket általában magyarországi szerbhorvát nyelvjárásban jegyezték le, a gyűjtemény tehát nyelvi dokumentumnak is számít. frankovics györgy külön névjegyzéket állított össze a kevésbé ismert tájszavakról és azok irodalmi megfelelőjéről.

a gyűjtemény elsősorban a hazai délszláv iskolák tanárai és diákjai számára készült, részben a saját folklórkincsük jobb megismerésére. de ezen túlmenően a baranyai gyöngyszemek kiadása olyan népköltési értékeket mentett meg az elhallódástól, amelyek magyarország és jugoszlávia népeinek közös kulturális kincsei. megjelenése ezért fontos eseménye a nemzetiségi művelődésnek. /mti/

lgó/bné st rj ie

09.01 200486 1408

--

sb0007 4 130 mtib1004

kisz-kisérlet - téeszekben

1986. április 20. - az alacsony hatékonysággal dolgozó termelőszövetkezetek szakmai munkájának fellendítését segítő kisz-kisérlet újabb szakaszához érkezik ebben az évben.

a kisz kb 1982 elején fogadta el azt a programot, melynek keretében néhány gyengén gazdálkodó termelőszövetkezetbe fiatal, jól képzett agrárszakembereket küldtek volna. a programot időközben módosítani kellett, mert csak nagyon kevés friss diplomás ment dolgozni ilyen tsz-ekben, vagy nem maradtak ott, nem települtek le. a kisz kb mezőgazdasági fiatalok tanácsa ezért gazdasági társaságot alapított, hat termelőszövetkezet és az alkotó ifjúság egyesülés bevonásával, agrokoord néven. a hat tsz-t modellszerűen választották ki, a zalai csömödér községtől a szabolcsi nyírlugosig. van közöttük gyenge termőhelyi adottságu, de jó feltételek között, ám gyengén gazdálkodó szövetkezet egyaránt.

az elmúlt években az agrokoord ifjúsági szolgáltató közösség kisz-es közzgazdáinak, agrármérnökeinek segítségével sikerült a hat tsz veszteségét csökkenteni, sőt a közös gazdaságok már szerény nyereségre is szert tettek. az agrokoord munkatársai a többi között üzletek létrejöttét közvetítették, szakmai információkkal látták el a gazdaságokat, és rendszeresen tartottak tapasztalatcseréket is.

nemrégiben az agrokoord igazgatótanácsánál újabb négy tsz jelentkezett felvételre. így lehetőség nyílik arra, hogy a gazdasági társaság immár önállóan gazdálkodhasson. a gyengén gazdálkodó tsz-ek szakmai segítése tehát tovább folytatódik - a jövőben már nem kísérletként /mti/

si/ka -ár rj ie

09.02 200486 1610

--

sb0008 4 150 mtib1005

## áfész-felvásárlás a házikertekből

1986. április 20. - a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek az idén is számítanak a kistermelők és a hobbi-kertészek árujára. főként a zöldség és a gyümölcs-ellátás javításához járulhatnak hozzá azzal, hogy - a leszerződött mennyiségen túl - a termelőktől a kisebb tételeket is átveszik.

a budapesti értékesítő szövetkezetek közül ebben az akcióban mindegyik részt vesz. az észak-pesti áfész-nek például több mint 20 olyan zöldség-gyümölcs üzlete és abc-je van, ahol már a primőrökkel megkezdik a kisebb tételű zöldségek átvételét. az áfész a primőrforgalom idején az áruk 15-20 százalékát várja a házikertekből. arra számítanak, hogy sok üzletük forgalmában a kistermelőktől származó áruk aránya eléri a 40-45 százalékot is.

az dél-pesti áfész a nagyobb tételek felvásárlására már megkötötte a szerződéseket. az áru egy részét exportra szánják, nyáron náluk is mindennapos gyakorlat lesz, hogy az üzletekben a kistermelők által bevitt kisebb tételeket is megvásárolják és értékesítik. az áfész az idén 19-20 millió forintért vesz zöldséget és gyümölcsöt a kistermelőktől. ennek egy része üzlethálózatukon keresztül jut el a lakossághoz.

a friss termények nagyobb tömegének átvételére külön is felkészülnek az üzlethálózatban. időben tudatják az átvétel idejét, amit az áfész-ek szakcsoportjainak értekezletein is bejelentenek. azokban a kerületekben, ahol több a házikert, lehetőség szerint nagyobb raktár-teret biztosítanak az átmeneti tároláshoz, s igyekeznek a göngyölegek beszerzéséről is gondoskodni. /mti/

fi/cl/il jf nj  
09.02 200486 1598

--

sb0009 4 150 mtib1006

## olcsó primőruborka határmenti árucserével

1986. április 20. - különként 49 forintos áron kínálják ezekben a napokban az uborkát szabolcs-szatmár megye valamennyi zöldségi és áfész üzletében. a hazai piacokénál olcsóbb ár a magyar-szovjet határmenti árucsereforgalomnak és a kelet szövetkezeti kereskedelmi vállalat, a hungarocoop és a megyei zöldségi összefogásának köszönhető.

a zömmel élelmiszeripari termékekkel ellentételezett árucsereforgalomban eredetileg 200 tonna uborkát kötöttek le, a nagy kereslet miatt azonban 50 tonnával máris megemelték a keretet, ez a mennyiség a tapasztalatok alapján elegendőnek ígérkezik, sőt az olcsó primőrből körülbelül 25 tonnányi jut más megyék zöldségi üzleteibe is. a későbbiekben más termékekkel is kiegészülő primőrakció idejét meghosszabbították: a tervezett április 20-1 befejezés helyett mindaddig szállítják az olcsó szovjet uborkát, míg a belföldi termelés bőségesebb kínálata nem érződik az árakban. /mti/

ács/ummé st nj  
09.03 200486 0992

--

sb0010 4 150 mtib1007

## teherszállító bárkák csehszlovákiába

1986. április 20. - ezernyolcszáz tonnás teherszállító bárkát bocsátottak vízre a mahart szeged-tápai hajóüzemének sólyateréről. a tolóhajóval működő bárka a műszaki átadás után a jövő héten csehszlovákiába indul. ez az első példánya a szomszédos ország által megrendelt 30 teherhajónak. ebben az évben még további öt hasonló bárkát készítenek, s a teljes mennyiséget folyamatosan 1990-ig szállítják le. /mti/

dob/f st nj ie  
09.03 200486 0478

--

sb0011 4 150 mtib1008

## kézifaragásu kisbutorok exportra

1986. április 20. - egyedi, kézifaragásu kisbutorok kissorozatu előállításával bőviti termékeinek körét a budapesti faszobrász és intarziakészítő ipari szövetkezet.

a tőkés piacon is keresett különleges ülőgarniturákat, elő- és nálószobai kiegészítő butorokat, szalonberendezéseket barokk stílusban készitik. korábban a butoripar igényeit elégítették ki különleges termékekkel, ám, mivel a belföldi felhasználók érdeklődése az utóbbi időben csökken, a szövetkezet újabb termékskálát alakított ki. a kézifaragásu butorokból az idén mintegy 8 millió forint értékben szállítanak nszk-beli, finn és svájci megrendelőiknek. /mti/

öz/il/mz rj jf ie  
09.04 200486 0699

--

sb0012 4 130 mtib1009

## társadalmi munka székesfehérvárért

1986. április 20. - diákok, társadalmi munkások százai dolgoznak ezekben a napokban székesfehérvár új lakótelepein: fásítanak, cserjéket telepítenek, takarítják, szépitik a lakókörnyezetüket. április végéig 5600 fűcsemetét, nyolcezer cserjét akarnak elültetni, s csaknem 16 ezer járdalapot raknak majd le a város külterületein. a társadalmi munkát a hazafias népfront körzeti lakóbizottságai irányítják. a mostani tavaszon az egyetlen társadalmi akciónap helyett a város lakóinak javaslatára 10-14 napot szánnak a hagyományos tavaszi városszépítésre. a munkába mindenki akkor kapcsolódik be, amikor ideje engedi.

székesfehérvár lakói tavaly 85 millió forint értékű településfejlesztési társadalmi munkát végeztek, az idén pedig már eddig 116 millió értékűt ajánlottak fel. az üzemek dolgozó a kommunista műszakok bérével járulnak hozzá az uszoda és a városi úttörőtábor építéséhez. /mti/

dáv/fné st rj ie  
09.05 200486 0962

--

sb0013 4 130 mtib1010

## magyar filmek a cannes-i filmfesztiválon

1986. április 20. - a magyar filmgyártás több szekcióban is képviselteti magát az idei, 39. cannes-i filmfesztiválon. a rendezők két hete elnevezésű szekcióban - a fesztivál egyik legrangosabb eseményén - erdős pál visszaszámolás című filmje vesz részt, a rövidfilmek versenyében varga csaba a szél című új produkcióját vetitik. az elmúlt évekhez hasonlóan számos új magyar alkotást mutatnak be a fesztivál filmpiacán, vetitik többek között szomjas gyöngy: falfuró, gothár péter: idő van, kézdi kovács zolt: a rejtőzködő, bereményi géza: a tanítványok, maár gyula: első kéiszáz évem, zolnay pál: embriók, gaál istván: orpheus és eurydiké című filmjét. /mti/

lg/il kj rj ie

09.05 200486 0736

--

sb0014 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

## népzenei alkotótábor

1986. április 20. - táncház-zenekarok tagjainak és kezdő muzsikuskoknak az idén kilencedik alkalommal rendeznek országos népzenei alkotótábort püspökladányban. hajdu-bihar megye legfiatalabb városa június 27 és július 7 között ad otthont a tábornak. a népzene kedvelő és művelő fiatalok hegedűn, bőgőn, tekerőn, furulyán, dudán és citerán gyakorolhatnak, énekelni tanulnak, lesznek néprajzi előadások, s a táborlakók elsajátíthatják a táncház szervezésével és vezetésével kapcsolatos ismereteket is. az érdeklődők jelentkezését levélben várja a rendező debreceni kölcsény terenc művelődési központ. /mti/

tár/éva st rj ie  
09.06 200486 0658

--

sb0015 4 130 mtib1012

új bélyegek

1986. április 20. - a magyar posta április 30-án két új bélyeget hoz forgalomba.

az „évfordulók-események”, sorozatban budavári síkló elnevezéssel 2 forintos bélyeget adnak ki. a bélyeg dudás lászló grafikusművész terve alapján 2.422.300 fogazott és 6.800 fogazatlan példányban ofszetnyomással készült az állami nyomdában. a síkló pályáját, alsó részen az indítóházat, a felsőn a fogadó épületet ábrázolja; látható rajta az alagut, donáth gyula 1905-ben készült diszszobra és a sándor palota.

ezzel egyidőben jelenik meg a chicagói ameripex, 86 bélyeg-világkiállítás köszöntésére 20 forint össznévértékű sorszámozott bélyegblokk. a blokkon belül két 5 forintos és egy 10 forintos bélyeg található. a blokk zombory éva grafikusművész terve alapján 245.300 fogazott és 5.800 fogazatlan példányban, többszínű ofszetnyomással az állami nyomdában készült. az 5 forintos bélyegek amerikai rózsákat mutatnak be, a 10 forintos bélyegen a budapesti washington szobor, alatta a világkiállítás emblémája és az eseményre utaló feliratok láthatók. /mti/

kf sl nj ie  
09.06 200486 1093

--

sb0016 4 130 mtib1016

bvt ülészak - előzetes /1. rész/

1986. április 20.- április 24. és 27. között szófiában tartja soronkövetkező ülészakát a béke világtanács. a tanácskozáson - amelyre várhatóan mintegy ötszázan érkeznek a világ minden tájáról - részt vesz a magyar békemozgalom küldöttsége is, sebestyén nándornénak, az országos béketanács elnökének, a bvt alelnökének vezetésével.

x x x

császár tiber, az mti munkatársa írja:

a nemzetközi helyzet alakulása szempontjából rendkívül fontos időszakban tartja leghfőbb szintű tanácskozását a kontinenseket átfogó békemozgalom. olyan korban, amikor a tömegpusztító háboru

elkerülésének reménye tölti el az embereket szerte a világon; erre a bizakodásra elsősorban a megvalósult szovjet-amerikai csúcstalálkozó, s a szovjetunió azóta tett átfogó békekezdeményezései adnak alapot, hiszen e javaslatok elérhető távlatokban rajzolják fel egy atomfegyvermentes világ reális képét.

ugyanakkor éppen a legutóbbi hetek-hónapok eseményei jelzik, hogy a szocialista országok, s más békeszerető erők törekvései csak állhatatos küzdelemben nyerhetnek teret. az egyesült államok libia elleni katonai fellépése, a haladó rendszerek - például a nicaraguai kormány - ellenségeinek támogatása, a fegyverkezést szolgáló nukleáris kísérletek folytatása egyaránt a biztonságot veszélyeztető tényező. az imperialista politika e megnyilvánulásai a békemozgalmak egységes, határozott cselekvését, a közvélemény erejének mozgósítását teszik szükségessé.

ennek tudatában ül össze a bvt, hogy megvitassa a jelenlegi nemzetközi helyzetet értékelő, és ezzel összefüggésben a békemozgalom feladatait, a világtanács szerepét elemző beszámolót. a mozgalom legfontosabb tartalmi kérdéseivel az előzetes napirend szerint a plenáris ülések mellett öt munkabizottságban is foglalkoznak majd.

mindenekelőtt az atomkísérletek megszüntetését, a hadászati és középhatótávolságu nukleáris fegyverek csökkentését és felszámolását, a vegyi fegyverek és más tömegpusztító eszközök betiltását, atomfegyvermentes övezetek létesítését, a katonai költségvetések csökkentését, végső soron a teljes nukleáris leszerelést szolgáló kezdeményezések, tömegakciók lehetőségeit vitatják meg. külön szekcióban tárgyalnak az ürfegyverkezési verseny megakadályozásáról, a csillagháborus tervek elleni fellépésről. /folyt. köv./

-ár/gg/mz

12.16 200486 2390

--

sb0017 4 130 mtib1017

bvt ülészak - előzetes /2. rész/

egy másik bizottság azt vizsgálja, hogy miként segíthetik elő a regionális konfliktusok békés megoldását, a népek függetlenségét, önrendelkezését fenyegető veszélyek elhárítását. a következő szekció témája az enyhülés, a népek közötti bizalom és békés együttműködés előmozdítása; végül önálló munkacsoport foglalkozik az ugynevezett globális problémákkal is: a leszerelés és fejlődés összefüggéseivel, a fejlődő világ gondjaival, az emberi környezet kérdéseivel.

miként az mti munkatársának az üléssel kapcsolatos hazai előkészületekről elmondták, az obt küldöttsége aktívan, kezdeményezően vesz részt a tanácskozás munkájában. béke-mozgalmunk képviselői valamennyi fő témában kifejtik álláspontjukat, s konkrét javaslatokkal is segíteni kívánják a közös akcióprogram kialakítását. a hazai béke-mozgalom munkájáról tájékoztatva, beszámolnak arról a megújulási folyamatról, amelynek során az elmúlt években a mozgalom társadalmi bázisa számottevően kiszélesedett. a rendezvények sokfélesége, a fórumok, találkozók nyílt vitaszelleme, a békeközösségek öntevékenysége egyaránt hozzájárul ahhoz, hogy a mozgalom mind többek számára nyújt közéleti vonzerőt, különösen a fiatalok körében.

e tapasztalatok azért is tarthatnak számot más országok aktivistáinak, a bvt tagjainak érdeklődésére, mert a béke-világtanács is tudatában van annak, hogy a mai, bonyolult nemzetközi feltételek közepette a korábbinál is nagyobb szükség van a mozgalom munkamódszereinek megújítására, a hatékonyabb akcióformák keresésére. jelzi ezt a tervezett napirend is: munkacsoportokban tárgyalnak majd a helyi, nemzeti és regionális békemunka javításának feladatairól; a bvt-hez nem tartozó háboruellenes csoportokkal folytatott együttműködés szélesítéséről; az ensz-szel, annak szakosított szerveivel, az el nem kötelezettek mozgalmával, s más lehetséges partnerekkel kialakított kapcsolatok erősítéséről, valamint a tájékoztató és propagandamunka korszerűsítéséről.

az ülészak szervezeti keretei is kedvező lehetőséget nyújtanak arra, hogy ezúttal többet foglalkozzanak a munka konkrét formáit érintő kérdésekkel: míg a bvt rendszerint háromévenként összeülő fóruma korábban összekapcsolódott a szélesebb értelemben vett béke-erők világtalálkozóival /igy volt ez 1983-ban prágában is/, most az idén ősszel, koppenhágában rendezik meg a béke világkongresszust. s még egy új vonás: rögtön az ülészak kezdetén sor kerül a bvt újjáalakulására, a vezető testületek, tisztségviselők megválasztására. /folyt. köv./

-ár/gg/mz

12.18 200486 2555

--

sb0018 4 130 mtib1018

bvt ülészak - előzetes /3. rész/

az ensz közgyűlése 1986-ot nemzetközi békeévvé nyilvánította. a bvt mostani ülészaka nemcsak az esztendő világméretű akcióinak a sikeréhez járulhat hozzá; több évre szóló program körvonalázásában segítheti, hogy a tömegek békevágya mindinkább politikaformáló erővé, a népek közötti együttműködés hajtóerejévé váljék. /mti/

-ár/gg/mz sl

12.19 200486 0386

--

sb0019 4 130 mtib1019

baleset

1986. április 20. - budapest, a rákosligeti vasútállomásnál levő fénysorompóval ellátott vasúti átjáróban kovács józsef 46 éves budapesti lakos személygépkocsijával egy gyorsvonat mozdonyának ütközött. kovács józsef és a gépkocsiban ülő leánya, a 16 éves kovács ildikó a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács józsef a fénysorompó tilos jelzése ellenére hajtott a vasúti sínekre. a vizsgálat folytatódik. /mti/

gg/mz sl

12.20 200486 0469

--

sb0020 4 160 mtib1020

buda györgy kiállítása sopronban

1986. április 20. - buda györgy, ausztriában élő festőművész kiállítása nyílt meg vasárnap sopronban, a központi bányászati muzeum gótikus pincéjében. az alkotó - aki az elmúlt években bécsben, budapesten és győrött is felvonultatta munkáit - ezúttal mintegy 30 akvarellt, színes pasztellt és grafikát tár az ikva-parti város közönsége elé. az alkotások megörökítik brennbergbánya természeti szépségeit és az egykor ott élt bányászok mindennapjait. a kiállítás május 20-ig látogatható. /mti/  
mzs/mz sl

13.12 200486 0552

--

sb0021 4 160 mtib1021

dijkiosztó ünnepség mosonmagyaróváron

1986. április 20. - a kitaibel páli középiskolai biológiai tanulmányi verseny országos döntője vasárnap fejeződött be mosonmagyaróváron, a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán. a művelődési minisztérium, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a tit, továbbá az élet és tudomány, valamint a buvár szerkesztősége ezúttal tizenegyedik alkalommal hirdette meg a versenyt az első és a második osztályos középiskolások részére. a döntőben 98 iskola 122 diákja - a megyei versenyek legjobbjai versengtek az elsőségért.

a szakközépiskolák első osztályosainak csoportjában takács péter, a szekszárd-palánki csapó daniel mezőgazdasági szakközépiskola diákja nyerte el az első helyezést. a második osztályos szakközépiskolások kategóriájában nagy zoltán, a kalocsai dózsa györgy mezőgazdasági szakközépiskola növendéke lett agyőztes.

a gimnáziumok első osztályosainak csoportjában füzfa zoltán, a mosonmagyaróvári kossuth lajos gimnázium diákja került az első helyre. a második osztályos gimnazisták kategóriájában molnár attila, a veszprémi lovassy lászló gimnázium tanulója nyerte el az első helyezést. /mti/  
mzs/mz sl

13.15 200486 1215

--

sb0022 4 150 mtib1022

hulladékgyűjtő akció

1986. április 20. - a hét végén kétnapos hulladékgyűjtési akciót szervezett a hazafias népfront szombathely városi bizottsága a méh vállalattal, a társadalmi és tömegszervezetekkel együttműködve a városkörnyék mintegy negyven községében. faluról falura, házról házra jártak a gépjárművek és szedték össze a házak elé kirakott hasznos hulladékot, papírt, rongyot és különböző fémeket. segítették e munkát a helyi mezőgazdasági üzemek gépkocsijai is.

az akció során összegyűjtött hasznos hulladékot a méh-telepre szállították. a hulladékért járó pénzt a gyermekintézmények fejlesztésére fordítják. /mti/  
lér/mz sl

13.17 200486 0656

--

sb0023 4 160 mtib1023

nemzetiségi uttörőfesztivál

szombathely, 1986. április 20. - vas megye husz településén élnek nemzetiségiak, szlovének, horvátok, németek. hagyomány már, hogy a megyei uttörőelnökség évente megrendezi e települések uttörőinek fesztiválját. erre az idén vasárnap szentgotthárdon került sor.

a fesztiválon a fiatalok énekkel, tánccal, zenével, népi játékokkal léptek a közönség elé. a legjobbakat oklevéllel, könyvvel jutalmazták. /mti/  
lér/mz sl

13.19 200486 0468

M

--

sb0024 4 130 mtib1024

## békebrigádok találkozója

1986. április 20. - vasárnap szegeden a csongrád megyei tanács oktatási igazgatóságán plenáris üléssel befejeződött a békemunkában élenjáró brigádok II. országos találkozója. az országos béketanács, a szot, a szövetség, az okisz, a tot és a kiosz által szervezett tanácskozáson fodor istván, az országos béketanács titkára mondott zárszót. a háromnapos programon részt vett brigádok az usa budapesti nagykövetségére küldött táviratban tiltakozásukat fejezték ki az amerikai egyesült államok libia ellen végrehajtott fegyveres agressziója miatt.

a záróülésem hasznosnak ítélték a szegedi tanácskozást, ahol többek között a nemzetközi békéért hazai feladatairól, aktuális külpolitikai kérdésekről hangzottak el előadások. a szekcióüléseken tapasztalatcserét szolgáló módszervásárt tartottak. /mti/  
dén/d/mz sl

13.23 200486 0855

--

sb0025 4 130 mtib1025

## diákpolitikusok országos vetélkedője

1986. április 20. - a kisz központi bizottságának középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa hódmezővásárhelyen rendezte a diákpolitikusok 4. országos vetélkedőjét. a többfordulós írásbeli selejtezőkön részt vett több mint négyszáz csapat közül, husz csapat került a szombaton és vasárnap lebonyolított döntőbe. azok győztek, akik a legjobban ismerik az európai haladó diákmozgalmak történetét és jelenét.

a vetélkedő győztese a gimnáziumok és a szakközépiskolák kategóriájában a salgótarjáni bólyai jános gimnázium csapata, a szakmunkásképző intézetek kategóriájában a győri 400 sz. szakmunkásképző intézet csapata lett. /mti/  
dén/d/mz sl

13.31 200486 0699

--

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1986. április 20. - az országos meteorológiai intézet jelenti vasárnap:

gyengülő szél, melegedő idő.

egy nagyméretű ciklon alakult ki ukrajna térségében. a légörvény hatására észak-európa felől hűvös levegő áramlik szárazföldünk középső területein át a balkán-félsziget valamint a fekete-tenger vidéke felé. a hűvös léghullámok változékony időjárást, záporokat és erős szelet okoznak.

egy másik ciklon az atlanti-óceán felett örvénylik. annak széles felhőzete egyelőre a brit-szigeteket, a német-alföldet és franciaországot takarja. azokon a területeken sokfelé esik az eső. a ciklon felhőzete kelet felé tart, de várhatóan a kárpátok közelébe érve sokat gyengül, ezért magyarországon nem okoz tartós felhősödést és esőzést. délnyugat felől ugyanakkor egyre enyhébb levegő áramlik közép-európa felé, így hazánkban is lassan melegszik az idő.

országunkat szombaton egy hidegfront érte el. a dunától keletre borult idő volt, másutt fölszakadozott a felhőzet, de számottevő 5-10 órás napsütést csak a dunántul északnyugati részéről jelentettek. többfelé esett gyöngye eső, zápor. a lehullott csapadék mennyisége általában 1-3 mm között volt. csak a nyugati határszélen, valamint hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyében mértek ennél többet, 4-7 mm-t. szabolcs-szatmár megye keleti részén 10-26 mm között volt a jellemző csapadék mennyiség. szombaton sokfelé fújt élénk, helyenként erős északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke csupán 10 és 15 fok között volt.

vasárnap éjszaka általában 1, 7 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtti változékony, gyakran felhős, és többfelé erősen szeles idő volt. futó záporokat is jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 8 és 11 fok között volt az országban.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9.0 fok volt, ez 2.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten 9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 hpa, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap még gyakran lesz erősen felhős az ég, és bárhol lehet záporosó. hétfőn már csak időnként növekszik meg a felhőzet, és eső nem valószínű. a többfelé erős, néhol viharos északnyugati szél az esti óráktól jelentősen mérséklődik. hétfőn megélénkülő délnyugati szélre kell számítani. a hőmérséklet éjszaka 1, 6 fokig csökken. hétfőn erősödik a fölmelegedés, a délutáni órákban 13 és 18 fok között várható a hőmérséklet. /folyt. köv./ mz  
13.49 200486 2555

--

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás hétfő reggelig:

a késő esti órákig gyakran lesz felhős az ég, és záporosó is valószínű. éjszaka csökken a felhőzet, és lecsöndesedik a szél. a hőmérséklet késő este 8, hétfőn kora reggel 3 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 320 cm, a víz hőmérséklete 9.2 fok.  
/mti/  
mz sl  
13.53 200486 0410

--

sb0028 4 130 mtib1028 /embargó: 19 óráig!/

közlemény az égetett szeszes italok fogyasztói árának emeléséről /1. rész/

1986. április 20. - a minisztertanács tájékoztatási hivatala közli, hogy az országos anyag- és árhivatal 1986. április 21-től átlagosan 14,1 százalékkal emeli az égetett szeszes italok fogyasztói árát. az átlagon belül jobban emelkednek a vendéglátásban kimért, mint a palackos égetett szeszes italok árai. nagyobb mértékben drágulnak a magasabb szeszfoku tömény szeszes italok.

így például a félliteres palackos égetett szeszes italok körében a kommersz rum, a cseresznye- és barackpálinka ára 80,30 ft-ról 91,80 ft-ra, a vegyes gyümölcs pálinka ára 82,30 ft-ról 93,60 ft-ra, a kommersz császárkörte ára 53,30 ft-ról 57,70 ft-ra, a hubertus ára

04

89.- ft-ról 99.- ft-ra emelkedik. a 0,7 literes lánchid brandy ára 190,50 ft-ról 208,50 ft-ra növekszik.

egyidejűleg intézkedés történt arra, hogy az élelmiszer-kereskedelemben az égetett szeszes italok forgalmazási érdekeltisége csökkenjen.

x x x

az alábbiakban háttéranyagot közlünk, amely az égetett szeszes italok áremelésének indoklását tartalmazza.

x x x

az égetett szeszes italok fogyasztói ára 1986. április 21-től átlagosan 14,1 százalékkal emelkedik. az áremelés az évi fogyasztói árterv része.

az égetett szeszes italok fogyasztói árát utoljára négy és fél évvel ezelőtt, 1981. november 9-én emelték.

magyarországon a szeszes italok fogyasztása 35 éve növekszik. bár a növekedés üteme - többirányú intézkedések hatására - 1978-tól lefékeződött, a szeszes italok összességét tekintve lényegében megállt, az egy lakosra jutó fogyasztás hazánkban nemzetközi összehasonlításban is egészségtelenül magas: 100 százalékos szeszben kimutatva évi 11-12 liter.

az alkoholos italok fogyasztása jelenleg a lakosság összefogyasztásának kerekén egytizedét teszi ki. a lakosság, egy főre jutó pénzbeni jövedelmének mintegy 10 százalékát költi alkoholtartalmu italokra, vagyis körülbelül annyit, mint a husfélék, a tej és a tejtermékek vásárlására együttesen.

kedvezőtlenül alakult hazánkban az alkoholfogyasztás összetétele is. a magas szesztartalmu, az egészségre leginkább káros égetett szeszes italok aránya erősen növekedett, az elfogyasztott összes alkohol mennyiségének jelenleg közel felét teszi ki. /folyt. köv./

mz  
13.56 200486 2361

04

--

sb0029 4 130 mtib1029 /embargó: 19 óráig!/  
 közlemény az égetett szeszes italok fogyasztói árának emeléséről  
 /2. rész/

a mostani árintézkedés egyik célja ennek a tendenciának a megváltoztatása. ebbe az irányba hat az is, hogy az árintézkedéssel egybekapcsolva sor kerül az égetett szeszes italok körében a fogyasztási adórendszer bevezetésére. ennek az a lényege, hogy a normatív 30 százalékos forgalmi adón felül indokolt adó mértékét - ami az eddigi forgalmi adó összegének nagyobb részét teszi ki - az egyes égetett szeszes italok a szeszfok után megállapított tételes fogyasztási adóként viselik. így nagyobb mértékben emelkednek a magas alkoholtartalmu tömény szeszes italok fogyasztói árai.

ugyanakkor a tömény szeszes italok körében csökken a különbség a kommersz és a minőségi pálinkafélék árai közt annak következtében, hogy a szeszfok után fizetett fogyasztási adó az azonos kategóriába tartozó italoknál azonos mértékű.

az átlagon belül nagyobb mértékben emelkednek a vendéglátásban kimérve értékesített, mint a palackos italok árai. eddig ugyanis azért, hogy a iv. osztályu vendéglátóipari egységekben a kimért italok árai lényegében megegyeznek a palackos italok bolti áraival, a kimért égetett szeszes italok adókedvezményben részesültek, ami nem indokolt. ezért az adókedvezmény nagyobb része megszűnik.

a fogyasztói árintézkedéssel egyidejűleg csökkentik a szeszes italok forgalmazási érdekelttségét is, egyúttal javítják az élelmiszerek forgalmazási érdekelttségét. /mti/  
 mz sl

13.57 200486 1484

-.-

sb0030 4 160 mtib1030

vasárnap munká a földeken /1. rész/

1986. április 20. - a hűvös, gyakorta szeles hétfégi időjárás ellenére vasárnap országszerte dolgoztak a földeken a gazdaságok munkagépei.

bács-kiskunban a kukorica és a napraforgó vetése adta a legtöbb feladatot. a napraforgó vetésterülete az idén 11 százalékkal bővül a megyében, s nagyobb lesz a kukorica termőterülete is.

borsod több gazdaságában, elsősorban a kevésbé felázott északi és keleti földeken dolgoztak vasárnap. az előző évhez képest a gazdaságok most többnapos előnnyel végzik tavaszi tennivalóikat. az eredeti tervet módosítva az idén mintegy tízezer hektárral nagyobb területen vetnek tavasziakat a megyében. a hétfégre több mint ötezer hektáron került földbe a kukorica magja. a napokban a szomszédos szlovákiai gazdaságokból érkező gépek segítségével felgyorsulhat a munka a megye északi földjein. a gazdaságok jelentései szerint az áprilisi hideg időjárás nem okozott károkat tokaj-hegyalja, illetve a bükkvidék szőlőskertjeiben.

csongrádban a napsütéses időt kihasználva a mezőgazdasági nagyüzemek mintegy 200 géppel vetették a napraforgót, amelyet az idén a tavalyinál ötezer hektárral nagyobb területen természetnek. teljes erővel dolgoztak a kukorica táblákon is; mintegy félezer gép készítette a növény számára a vetőágyat. a vetést azonban csak akkor kezdik meg, amikor a talaj legalább tíz fokra felmelegszik. ez a munka várhatóan néhány nap múlva indulhat meg.

a kisalföld legtöbb gazdasága már befejezte a cukorrépa vetését, s megyeszerte földbe került a tavaszi árpa, a borsó, a lucerna, a zab, a lóbab és a gyökérzöltségfélék magja is. sok helyütt hozzáálltak a kukorica vetéséhez. a nagyüzemek, illetve a háztáji gazdaságok a burgonyaujtetés felénél tartanak.

a hétfégi kiadós eső több mint 60 ezer hektáron találta a földben a tavasziak vetőmagját a hajduságban. a szakemberek szerint a csapadékos időjárás kedvezett a magvak fejlődésének. az eső hatására gyorsabban oldódik az elmúlt hetekben a földekre kiszórt nitrogén tartalmu műtrágya is, így az őszi kalászosok hamarabb juthatnak a fejlődésükhöz szükséges anyaghoz. /folyt. köv./

gn/mz  
 14.02 200486 2162

Dr

-.-

sb0031 4 160 mtib1031

vasárnap munká a földeken /2. rész/

a szemerkélő eső ellenére vasárnap serény munka folyt vas megye gazdaságaiban: a tavaszi árpa után földbe került a borsó és a zab is. a legtöbb gazdaság befejezte a cukorrépa vetését, s végeztek az őszi kalászosok fejtrágyázásával is. az északi területeken már megkezdtek a kukorica vetését. a megyében a kedvezőtlen időjárás következtében több mint ezer hektáron pusztult ki a repce, a buza és az őszi árpa. e növényfélék helyett kukoricát és napraforgót vetnek a gazdaságok. /mti/  
gn-lér/szü/cser/dén/bas/lász/mz sl

14.03 200486 0572

-.-

sb0032 4 160 mtib1032

befejeződött a tóth árpád tudományos ülés

1986. április 20. - vasárnap befejeződött debrecenben a tóth árpád születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett háromnapos tudományos konferencia. irodalomtörténészek, írók, tanárok adtak képet a háromnap alatt a költő pályájának egyes szakaszairól, jellegzetes vonásairól.

a tudományos ülesszak zárónapján a szecesszió kérdéseiről cseréltek véleményt az irodalomkutatók. nagy érdeklődés kísérte azt az előadást is, amely a tóth árpád-korabeli debreceni képzőművészet eredményeit sorakoztatta fel. /mti/  
szü/mz sl

14.18 200486 0585

-.-

sb0033 4 150 mtib1033

a Lengyel műszaki szervezet küldöttségének látogatása

1986. április 20. - a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének meghívására április 17. és 20. között látogatást tett budapesten a Lengyel népköztársaság országos műszaki szervezetének küldöttsége kazimierz wawrzyniak főtitkár vezetésével.

a vendégek tóth jánossal, az mtesz főtitkárával tárgyalásokat folytattak a két testvérszervezet együttműködéséről, és annak elmélyítése érdekében munkatervet fogadtak el. kölcsönös tudományos és műszaki információ- és szakember-cserékre, valamint tanulmányutakra kerül sor, melyek tovább javíthatják a két ország tudományos-műszaki együttműködését, az egyesületek, üzemi és vállalati szervezetek közvetlenebb munkakapcsolatát és a mérnökök továbbképzését. a két szervezet segíteni akarja a kgst komplex programjának megvalósulását, a nemzetközi tudományos szervezetek közötti munkakapcsolatok erősítését.

a Lengyel küldöttséget fogadta ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/  
gg/mz sl

17.04 200486 1054

-.-

sb0034 4 160 mtib1034

reményi eszter hangversenye

1986. április 20. - reményi eszter osellóművész adott koncertet vasárnap a miskolci hermann ottó muzeum képtárában, acsay gabriella zongoraművész közreműködésével. a hangversenyen bach, weiner, kodály és honegger művek tolmácsolását hallhatták a résztvevők. /mti/  
bas/mz sl

17.07 200486 0317

-.-

sb0035 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 20. -

előrejelzés hétfő estig:

melegedő idő

csak időnként lesz felhős az ég. általában több órás napsütés várható. eső nem valószínű. megélénkül a délnyugati szél. a hőmérséklet 13, 18 fokig emelkedik. /mti/

mz sl  
17.26 200486 0343

-.-

sb0036 4 150 mtib1036

üzemzavar a főváros és a keleti országrész telefon- és a telexösszeköttetésében

1986. április 20. - vasárnap délelőtt szeghalom és körösladány között, a hadházi csatornánál földmunka közben egy munkagép elszakított egy 900 csatormás koaxiális kábelt, s emiatt a fővárost a keleti országrésszel összekötő telefon- és telexkábelek egyrésze átmenetileg üzemképtelenné vált. budapest-nyiregyháza-mátészalka között még a késő délutáni órákban sem lehetett távhívással kapcsolatot teremteni. budapest és debrecen között a szokásosnál kevesebb távbeszélő csatorna működik, ezért hosszabb ideig kell várakozni a kapcsolásra. a posta szakemberei megkezdték a hiba elhárítását, a legfontosabb telexállomásokat kerülő vonalon délutánra már csatlakoztatták az országos hálózathoz. /mti/

be/mz sl  
17.42 200486 0799

-.-

sb0037 4 160 mtib1037

bemutató a madách kamarában

1986. április 20. - frederick knott várj, míg sötét lesz című bűnügyi történetének színpadi változatát mutatta be vasárnap a madách kamara szírtes támas rendezésében. a lélektani drámában - amelynek filmváltozatát nagy sikerrel játszották vayer támas díszletei között, benedek mari jelmezeiben cs. németh lajos, vass gábor, székhelyi józsef, papp jános, pacziga mónika - ő baleczky timeával felváltva játssza szerepét -, megyeri zoltán főiskolai hallgató és bakay lajos lép színpadra. a főszereplőt ráckevei anna alakítja. a fiatal művésznő, hogy hitelesen formálhassa meg a nem születésétől fogva vak asszony alakját, tanulmányokat is folytatott, szakirodalomból, illetve a vakok intézetében szerzett tapasztalatai alapján sajátította el az asszony lehetséges mozgását, cselekvéseit, szokásait. /mti/

t cs/kj/mz sl  
19.15 200486 0859

-.-

sb0038 4 160 mtib1038

a magyar eszperantó szövetség küldöttközgyűlése

1986. április 20. - vasárnap, a szot székházában folytatta munkáját a magyar eszperantó szövetség küldöttközgyűlése. a kétnapos tanácskozás során a küldöttek értékelték a szövetségnek az elmúlt öt évben végzett tevékenységét, s kijelölték a fejlődést szolgáló főbb feladatokat. a közgyűlésen palotai károly, a szot alelnöke kitüntetésekkel adott át a szakszervezeti munkában élenjáró eszperantistáknak.

vasárnap a küldöttek megválasztották a szervezet 75 tagu országos választmányát. mivel a közgyűlés elhúzódása miatt az új választmány szavazatképtelenné vált, az elnökség és a tisztségviselők megválasztására április 26-án kerül sor.

Ludwig zamenhof 1887-ben adta ki Lingvo internacia című művét, amellyel megalkotta a napjainkra világszerte elterjedt eszperantót. e dátumhoz kapcsolódóan az eszperantisták jövőre ünneplik nyelvük megszületésének 100. évfordulóját. ebből az alkalomból a küldöttközgyűlés résztvevői a világ eszperantistáihoz szóló felhívást tettek közzé, amely hangsúlyozza: az eszperantó a nemzetközi megértés és a népek közötti közeledés eszközeként fontos szerepet tölt be a béke megőrzésében. ezért különösen fontos, hogy e nyelvet mind többen sajátítsák el. ennek érdekében a magyar

ly

eszperantisták felkérlik külföldi partnereiket, hogy jövőre - a nyelv megszületésének 100. évfordulójára - kétszerezzenek meg az eszperantó mozgalom taglétszámát, minden eszperantista tanítsa meg egy embertársát erre a nemzetközi nyelvre. a felhívást eljuttatják a nemzeti szervezetekhez, illetve az eszperantó világszövetséghez.  
/mti/

gn/gg/mz sl  
20.08 200486 1629

--

sb0039 4 180 mtib1039

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1986. április 20. -

sb0001 Losonczy pál nigériába utazott  
sb0002 koszoruzás - zalka máté  
sb0003 elhunyt várnai józsef  
sb0004 az v. országos színházi találkozó ... /1./  
sb0005 az v. országos színházi találkozó ... /2./  
sb0006 baranyai délszláv gyöngyszemek  
sb0007 kisz-kisértet - téeszekben  
sb0008 áfész-felvásárlás a házikertekből  
sb0009 olcsó primőruborka határmenti árucserével  
sb0010 teherszállító bárkák csehszlovákiába  
sb0011 kézfáradásu kisbutorok exportra  
sb0012 társadalmi munka székesfehérvárért  
sb0013 magyar filmek a cannes-i filmfesztiválon  
sb0014 népzenei alkotótábor  
sb0015 új bélyegek  
sb0016 bvt ülészak - előzetes /1. rész/  
sb0017 bvt ülészak - előzetes /2. rész/  
sb0018 bvt ülészak - előzetes /3. rész/  
sb0019 baleset  
sb0020 buda györgy kiállítása sopronban  
sb0021 dijkiosztó ünnepség mosonmagyaróváron  
sb0022 hulladékgyűjtő akció  
sb0023 nemzetiségi uttörőfesztivál  
sb0024 békebrigádok találkozója  
sb0025 diákpolitikusok országos vetélkedője  
sb0026 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0027 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0028 közlemény az égetett szeszes italok fogyasztói /1./  
sb0029 közlemény az égetett szeszes italok fogyasztói /2./  
sb0030 vasárnapi munka a földeken /1. rész/

V7

sb0031 vasárnapi munka a földeken /2. rész/  
sb0032 befejeződött a tóth árpád tudományos ülés  
sb0033 a lengyel műszaki szervezet küldöttségének látogatása  
sb0034 reményi eszter hangversenye  
sb0035 időjárás-jelentés  
sb0036 üzemzavar a főváros és a keleti országrész  
sb0037 bemutató a madách kamarában  
sb0038 a magyar eszperantó szövetség  
sb0039 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: somogyi lajos  
20.12 200486 1748



/mti/ mz sl

V7

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.00P/1

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. április 21. bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

programok az elektronika elterjesztésére /1. rész/

1986. április 21. - szőke László, az mti munkatársa írja:

a vii. ötéves tervidőszakban folytatódik az elektronikai alkatrészek és berendezések gyártását, illetve azok széles körű elterjesztését szolgáló központi fejlesztési, illetve szervezési programok megvalósítása. a hazai elektronikai ipar fejlesztését a gépgyártók és más ipari, mezőgazdasági stb. felhasználók igényeinek növekedésével összhangban tervezték meg. ennek megfelelően növelik az elektronikai alkatrészek választékát és azok termelése is tovább bővül. az e célt szolgáló központi fejlesztési program a következő évekre előirányozza az ipar versenyképességének fokozásához szükséges alkatrészek, elemek előállításának korszerűsítését, továbbá azt, hogy a gyártásban érdekelt vállalatok, mindenekelőtt a mikroelektronikai vállalat az eddigénél is aktívabban bekapcsolódják a nemzetközi munkamegosztásba.

1986-90 között olyan új technológiákat honosítanak meg, amelyek lehetővé teszik, hogy több területen lényegesen fejlettebb, egy generációval korszerűbb termékeket készítsenek nagy sorozatban. az elektronikai alkatrészek gyártását öt év alatt 80 százalékkal növelik, s így a belföldi igények kielégítésében a hazai alkatrészek aránya már 50 százalék lesz. számottevően bővíteni kívánják a szocialista kivitelű is ezekből a termékekből, cserében itthon nem gyártott korszerű cikkekért.